

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PESETAS
SEMESTRE	15'00 »
AÑO	30'00 »
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

Guion

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 19'50; ídem ídem a la sombra, 15'50; ídem mínima ídem, 9'00; ídem media ídem, 12'40; oscilación, 66; de agua de lluvia en milímetros, 13'00; agua evaporada en milímetros, 2'80.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 746'10; temperatura máxima a la sombra, 11'60; ídem de termómetro húmedo, 1'58; tensión del vapor, 09'20; humedad relativa, 92'0; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.O.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 105.	

Córdoba.-Domingo 10 de Mayo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 84.-Apartado de Correos, núm. 26

Mañana a las diez y media se celebrará la elección de Presidente de la República española

POSTALILLA

Huelga de criadas
 En algunos pueblos de la provincia de Badajoz, se han declarado en huelga las criadas. Quieren aumento de salario, horas extraordinarias y otras cuantas cosas más. El gobernador anda muy preocupado con el conflicto.
 No está mal del todo esa huelga. Al fin y al cabo no piden demasiado. Nosotros estamos a su lado. ¿Qué menos que 650 pesetas y la comida debe ser el jornal de una chica de servicio? Un salario así resolvería automáticamente el conflicto. Claro, que prescindiendo de los servicios de las criadas. Pero se resolvería. Quedarían sin colocación miles de chicas. Robustas cocineras; lindas niñeritas; excelentes cuerpo de casa, pasearían melancólicamente por los jardinitos, recordando unas las monerías de Pachín, cuando le echaba pan a los patitos, y sintiendo otras, la lírica nostalgia de la escoba, a cuyo compás berreaban María de la O, y suspiraban por Carlos Gardel.
 Ese sería el panorama. Y acabarían—buenas chicas al fin—por volver a su sitio, para seguir sisando a la señora, y sonriendo al joven ultramarino de la esquina, y destrozando un tango al dulce remar de la escoba...

LO DEL DIA

El orden público, consecuencia inmediata del principio de autoridad

Visado por la censura

Orden público: He ahí la primer obligación de todo Gobierno. Autoridad: He ahí el instrumento coactivo del orden. A cualquier adelgazamiento de la autoridad corresponde un movimiento histórico del orden público. Pero cuando la autoridad conserva íntegramente el control de los mandos, entonces el orden público discurre normalmente por sus cauces habituales. Y tenemos que pensar que, en España, la autoridad se ejerce indolentemente. O con vituperables contemporizaciones. Las epilepsias so-

ciales de España, acusan un estado de desintegración de la autoridad, cuyas consecuencias las estamos pagando todos los españoles.

Botones de muestra. En Carrión de los Condes, cayó asesinado el jefe local de cierto partido político. La réplica fué matar a tiros al presidente de la Casa del Pueblo, y herir a cinco socialistas más. Mal está lo primero. Mal lo segundo. Pero la raíz de ese mal hay que buscarla mucho más arriba. Hay que buscarla en las articulaciones de la autoridad; del orden jurídico; de la seguridad personal. Hay que buscarla en el enmohecimiento de las vértebras del Poder, que funcionan defectuosamente.

Dentro de pocas horas será elevado el señor Azaña a la Magistratura de la República. Esperamos que en las íntimas meditaciones del futuro presidente estén estas de la flaqueza de la autoridad. Si así lo hace, no se hará esperar el remedio. No solo por el juicio crítico de todos los españoles, que esperan un cambio de táctica, sino por el juicio de la Historia. Y esto sí que es insobornable. Y implacable.

Reflexiones

Sobre el gerundio

Sentimos por el gerundio un odio verdaderamente africano. Al escribir las dos cuartillas que diariamente enviamos a GUION, ponemos un cuidado extraordinario en limpiarlas de aquellos gerundios escurrecidos y ladinos que se escapan por las puntas de la pluma muy a nuestro pesar. A veces la extirpación de un gerundio nos hace variar por completo, no solo una oración, sino un párrafo entero. Otras veces la operación resulta tan laboriosa, que terminamos por romper las cuartillas y dejar a los lectores sin el regalo de nuestra atiligranada prosa. (Modestos que somos)

Si el camino del infierno está empedrado de buenas intenciones, el camino administrativo de cualquier iniciativa planeada con la vista puesta en los grandes intereses nacionales, está sembrado de gerundios que impiden en absoluto la circulación al más intrépido alpinista.

El bizantinismo de un considerando o de un resultando, lo mismo dificulta la creación de una nueva riqueza que pueda nivelar la balanza de pagos, que impide el asentamiento en el latifundio de un jerarca de la Reforma Agraria. Por algo sigue en el Instituto el progresista señor Benayas.

Cuando una cadena de gerundios enlaza el párrafo a, del apartado b, del artículo c, de la orden ministerial d, aclaratoria del decreto e, que desarrolla la base f de la Ley g, el cerco no lo rompe ni la escuadra inglesa del Mediterráneo.

Si el gerundio obstáculo lo plantó un jerarca administrativo, no basta remover a éste de su puesto, porque el gerundio allí se queda después de haber creado una cosa tan temible y tan poderosa como es el precedente.

De muchas reformas está necesitada la administración española, pero para nosotros ninguna será eficaz como no se empiece por prohibir en absoluto el uso del gerundio al conjugar los verbos considerar, resultar y demostrar.

Con Campoamor podemos decir: «¡Ay del pueblo que quiere alguna (cosa) Y se encuentra un gerundio en el (caminol)»

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA
Certificación de solvencia
 El jefe de la Sección Administrativa de Granada remite certificación de solvencia da derechos pasivos de don Carlos Lisboa.
Para constucción de escuelas
 El alcalde de San Sebastián de los Ballesteros presenta en esta Sección planos y documentación para construcciones escolares en dicho pueblo, para que se les dé el curso reglamentario.
Para el libramiento del material
 El jefe de la Sección de Contabilidad del Ministerio de Instrucción Pública comunica a la Sección Administrativa de esta provincia, la expedición para la ordenación de pagos el libramiento del primer semestre del material diurno.
Jubilación
 El director general de Primera Enseñanza declara jubilada la maestra de Puente Genil doña Concepción Morales Linares.
Permuta
 El maestro don Francisco Cañones Carmona presenta en esta Sección solicitud de permuta con don Jerónimo Almazán López.
Poseción
 El Consejo Local de Primera Enseñanza de El Guijo comunica la posesión de la maestra interina doña María del Pilar Rico.

Las Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia desde las ocho del sábado 9 del actual hasta la misma hora del sábado 16, son las siguientes:
 Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.
 Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.
 Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.
 Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realejo, número 66.
 Don Domingo Collado Serrano, plaza de Ramón y Cajal, 3.
 Don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2.
 Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Interrupción de las negociaciones chino-japonesas

PEKIN.—Se han interrumpido las negociaciones chino japonesas. El general Matsumuro, sucesor del general Dehiara, llegó a Pekín, donde espera incesantemente a Such Yuan, principal representante chino. Se sabe de origen fidedigno que se espera para reanudar las negociaciones la llegada del nuevo comandante de la guarnición japonesa. Es posible que en caso de que no se llegue a un acuerdo, continúen las dos partes de su discusión, pero se guarda absoluta reserva sobre la marcha de ella.

DE LA ALCALDIA

Las fachadas de las casas

La Alcaldía y la Comisión de Fomento ruegan a los propietarios e inquilinos que revoque y pinten las fachadas de sus casas, cumpliendo así lo dispuesto en bando de 1.º de Abril pasado y contribuyendo al ornato de la población con motivo de las próximas Ferias.

TIC-TAC

El malhumor y la pirueta

Es una verdadera lástima que don Mariano Jiménez Ruiz posea tan endiablado carácter. Una inofensiva bagatela nuestra, ha tenido la virtud de alterar su equilibrio humoral. Palabra de honor, que de saberlo, hubiéramos dejado quieto al estupendo señor Gordón Ordax. Pero ya está el mal hecho. Al señor Jiménez Ruiz le ha escocido que hayamos manejado un poco frívolamente, al Embajador de Méjico. Pero para esos escocidos, está el talco de esa elegancia característica en el joven y agrío don Mariano. No, señor Jiménez Ruiz. No le va bien el insulto. Ni hay «patrañas», ni «léxico ponzoñoso», ni «supercherías» en nuestras cuartillas. Hay solo buen humor. Que es precisamente para lo que usted posee una admirable incapacidad. Ni aún hay desdén. Usted sí que ha procurado expresarse en términos empanados de desdén. Claro está que sin conseguirlo, por supuesto. Padrá, todo lo más, irritarse. ¡Bah! Eso lo hace cualquiera. Pero desdeñar, no. Eso sí que no lo haga cualquiera. Es un problema de estética del sentimiento, insoluble precisamente en este caso. Y nada más. Sólo deseamos a nuestro aguerrido adversario, mejor humor. Hay que cuidar mucho de nuestro humor. A lo mejor, un gesto que tenemos por bizarro, de genera en pirueta. Y la pirueta, como todo movimiento subalterno, tiene después muy angustiosa compostura.

GUION en Bujalance

Herido de un garrotazo

En la casa-cuartel de la Guardia civil de este pueblo se presentó en el día de ayer el vecino Luis Luque Cámara, domiciliado en la calle Benito Lara, 16, denunciando que un individuo que vive en la casa de su novia, le había dado un garrotazo. Asistido convenientemente, se le apreció la fractura del cúbito de la mano izquierda. Pronóstico grave. Los guardias de este puesto realizaron las pesquisas convenientes, deteniendo al autor de las lesiones, que dijo llamarse José Olaya García. Parece ser, según las manifestaciones del detenido, que Luque le intentó agredir con una navaja, que el detenido presentó ante los guardias.

GUION en Rute

Robo importante

Don Celedonio Padilla Reyes, propietario de este pueblo, ha denunciado en el Cuartel de la Guardia Civil, que hace unos días se presentaron, en una finca de su propiedad, Manuel Porras Ecija, José Arcos Piedra y Francisco Tirado Mangas, los cuales, sin su autorización, empezaron a trabajar. Estos obreros le exigen el jornal correspondiente a los días que han trabajado, y al negarse a ello, lo han maltratado de palabra y lo han amenazado. Los obreros en cuestión, dicen que el propietario los contrató con un jornal de 350 pesetas.

NO PUEDE SER

El alcalde de Hinojosa del Duque se ha soltado el pelo

Signen las destituciones ilegales, a pesar de las órdenes en contrario del Gobernador. Últimamente, el alcalde de Hinojosa ha sustituido al secretario del Ayuntamiento, don Francisco Mansilla Fernández. Este señor llevaba «diez y ocho» años de servicios. Asimismo destituyó a nuestro estimado amigo don Rafael Mansilla Ferrer. Era oficial del Ayuntamiento, donde llevaba «cinco» años de servicios. Pero da la casualidad que el señor Mansilla Ferrer fué el fundador de A. P. en este pueblo. Y esto no lo perdona el sectarismo cerril de algunas autoridades.

P. otestamos enérgicamente del hecho, que trasladamos a quien corresponda, por si ya es hora de acabar con esos asaltos a la justicia y esos atropellos vergonzosos.

Preludios de Feria

Cantidades recaudadas

En el día de la fecha para atender a los gastos extraordinarios de la organización de la próxima feria, se han recaudado las cantidades siguientes:
 Suma anterior, 9 275 pesetas.
 Don José Rodríguez Jiménez, 25 pesetas; Cerveza «El Alcázar» S. A. de Jaén, 25; don Manuel Salado Carrillo, 25; señores Barrera y Luque, 100.
 Suma y sigue, 9 450 pesetas.

La Comisión de Ferias y Festejos está ultimando las gestiones precisas con el fin de que los concursos anunciados de plantas con flores en macetas y jóvenes ataviadas a la andaluza resulten lo más lucidos y brillantes que sea posible, interesando del elemento femenino de nuestra ciudad que acuda con sus plantas a la exposición de la Pérgola de los Jardines del Duque de Rivas y rivalice en presentar bellos ejemplares, esperando asimismo, dado el entusiasmo que existe entre las jóvenes, que concurrirá gran número de éstas al concurso de ata-

Aniversario de Julio Romero

Visita al cementerio

El próximo domingo 10, a las once de la mañana, concurrirá el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital al Cementerio de la Derecha con el objeto de depositar coronas y flores en la sepultura del eximio pintor cordobés Julio Romero de Torres, ya que se cumple el VI aniversario de su fallecimiento. Al acto han sido invitados por el señor Alcalde las autoridades de la ciudad, invitación que se hizo extensiva desde estas columnas a todo el vecindario que quiera ofrendar la memoria de nuestro insigne paisano.

vios que promete ser interesantísimo y que dará lugar a que se unan en estrecho abrazo las sevillanas designadas por las Peñas Culturales de la ciudad de la Giralda con las lindas cordobesas que resulten agraciadas con los premios acordados.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Antonio, arzobispo de Florencia, y el beato Job, abogado contra la lepra. Mañana: S. Eutercio y San Anastasio.

Anúnciese en "Guion,"

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 10 DE MAYO DE 1936. A las 7 de la tarde y 11 de la noche. -Acontecimiento cómico-Reaparición del gracioso actor cinematográfico Harold Lloyd en su reciente y divertida producción.

VIA LÁCTEA

Fil «Paramount» en español. HAROL vuelve... La risa está con nosotros. Precios para cada función: Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'50. La taquilla se abre a las dos de la tarde. -Hoy domingo, a las 4, Función Popular: 1.º EL TERROR DE LA SELVA, emocionante documental en español, con la vida de El Puma. -2.º La gran película «Fox», BAJO PRESION, con Victor Laglen y Edmund Lowe.

CINE GONGORA.-José María, O.TII. 2165. - Empresa RAMOS

HOY DOMINGO 10 DE MAYO DE 1936

Gran programa infantil de las películas cómicas. Butaca, 0'40. Entrésuelo, 0'20. A las 7 (mode). A las 9 (popular) y a las 10'45 de la noche, JAMES CANBY en la emocionante y formidable realización cinematográfica.

Contra el imperio del crimen

Todo cuanto se ha visto en películas de acción es juego de niños ante esta batalla final contra los fueros de la ley. -A las ocho de la noche, Popular. Butaca, 1 peseta. Entrésuelo, 0'75. -Jean Murat y Brigitte Helm en el SECRETO DE UNA VIDA.

Remitido

La biblioteca «Séneca»

Asíduos concurrentes a este pintoresco lugar donde el ánimo acude a expansionarse, venimos notando no se ha hecho nada en beneficio de los que aquel paraje frecuentan y que ha sido reclamado en distintas ocasiones.

Anterior al año 1930 apareció en un periódico local una pequeña crónica, cuyos son los siguientes párrafos:

«Que apesar de las reformas que en aquellos alrededores se han realizado y lo ameno que se hace la estancia entre flores y plantas, en cuanto caen cuatro gotas ya no se puede continuar la lectura.

«Comprendemos que sea netamente biblioteca de verano o primavera; pero al estar abierta al público en las demás épocas, hay que utilizarla y desistir de ello en cuanto se inician las lluvias.

«No se podía mitigar este mal con la construcción de una sencilla montara de cristales, cuyos pilares guardarán simetría con las salidas y entradas que a aquel bello recinto tienen acceso?»

Hasta aquí lo dicho en aquella época.

Posteriormente se han arreglado un poco los tejados; pero tan a la ligera, que en la bóveda del interior están patentes—y perjudiciales por muchos conceptos—las huellas de las goteras cuyos dibujos crearán los turistas que son obras de Pompeyo o Palomino.

También sería muy conveniente—ya que ignoramos por qué no se ha hecho antes—cambiar el piso que la circunda, pues si en invierno se convierte en un lodazal, con el polvo del verano no se puede estar allí.

Estas reformas son de muy poco costo, bien útiles a la ciudad y con ellas se aliviaría el paro obrero.

Varios lectores

J. PEREZ MATA ESPECIALISTA

MATRIZ Y PARTOS DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9 Telf. 2398 - Córdoba

Exquisitas tortas estilo sevillano

Más baratas y mejores que las sevillanas. Precios a revendedores: 1 peseta docena.

Depósito: Mariana Pineda, número 1. Córdoba

HARINERA DEL CARPIO

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A. S.D.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

BANCO HIPOTECARIO. - DINERO sobre fincas rústicas y urbanas sin limitación de cantidad, 6 por 100 desde 5 a 50 años. - Agencia de Negocios, representaciones, M. Enriquez, Jesús María, 1. Teléfono 2548.

SE OFRECE mecanógrafa, señora de compañía y joven para comercio o cosa análoga con amplios informes, modestas pretensiones. Razón, Peramato, 17.

GUION en Fuente la Lancha

Fiesta de Ntra. Señora de Guía

Con gran solemnidad y animación se ha celebrado la fiesta de Nuestra Señora de Guía. El día anterior se notaba gran entusiasmo, a pesar de no saberse fijamente si la Virgen entraría procesionalmente en el pueblo como en años anteriores.

La concurrencia fué extraordinaria en la función del día 3, no sólo de este pueblo, sino de los pueblos de alrededor, atraída no tanto por escuchar a nuestro párroco en su magnífico sermón, cuanto por la fe y entusiasmo que sienten por Nuestra Señora de Guía.

Oñitó el Santo Sacrificio el R. P. Andrés Leal y de diácono y subdiácono nuestro apreciado expárroco don Eugenio Barbancho, y el Económico don Manuel Muriilo, respectivamente, siendo interpretada la misa de Pío X por el coro de señoritas acompañadas en el órgano por el R. P. Carmelo.

Al terminar la función, nos trasladamos al domicilio del Hermano Mayor, don Inocente Robles Castro, que nos obsequió espléndidamente.

Por la tarde, a la hora de costumbre, el pueblo entero acompañó a la Santísima Virgen a extramuros, donde se hizo la entrega de Nuestra Señora a la Cofradía de Hinojosa, y se le tributó una cariñosa despedida, siendo éste un momento de gran emoción en que no cesaron los más entusiastas vivas a Nuestra Señora de Guía.

Corresponsal

GUION en Hornachuelos

Reclamación de jornales

El enaguado de la finca «Los Corrales», propiedad de don Francisco Gamero Cívico, ha denunciado que durante la noche anterior unos desconocidos fracturaron las puertas, llevándose una fanega de garbanzos, trece kilos de tocino y treinta gallinas, ignorando quién o quiénes puedan ser los autores del hecho.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

SEXTO ANIVERSARIO DE Julio Romero de Torres. Que falleció piadosamente el Señor el día 10 de Mayo de 1930. R. I. P. A. En San Rafael, Iglesia del Juramento, estará expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, el día 10, por el alma de Romero de Torres; y todas las Misas que se celebren en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, de esta capital, el lunes 11 de siete a nueve y media de la mañana, serán aplicadas por la misma intención. Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, RUEGAN a cuantos lo conocieron, una oración por su alma. Hay concedidas indulgencias

Los estrenos de anoche GRAN TEATRO GONGORA

«Vía Láctea»

Sabido es que durante los últimos tiempos el gran actor cómico Harold Lloyd no ha dado al público más que una película anual. Esto le ha permitido, como nos ha demostrado sus últimos y mejores films, no sólo equilibrar la justeza de su labor, reservar su esfuerzo para solo una gran producción y concentrar en ésta lo mejor de su inventiva e ingenio, sino también tener un largo lapso de aparente descanso durante el cual se dedica a descansar, recoger y anotar todos los trucos que iban ocurriéndosele, logrando de este modo un gran repertorio de ellos que seleccionaba después.

Ultimamente «Galifas» no ha pasado únicamente un año inactivo, sino que durante dos no nos ha dado ningún producto de su ingenio. Fácil será imaginar cuantos sean los trucos recogidos para su producción en «Vía Láctea», estrenada al cabo de esos dos años y que ahora se proyecta en el Gran Teatro,

«Vía Láctea» es, sin ningún género de dudas, la mejor producción de Harold Lloyd que se estrenó con gran éxito anoche en el local de la Empresa Guerrero.

Adolphe Monjou, Dorothy Wilson y Elen Mack secundan a Harold Lloyd en este film, que está hábilmente dirigido por Leo Mc. Garey.

«Contra el imperio del crimen»

He aquí otra joya cinematográfica de valor colosal que anoche se estrenó en el Cine Gongora. La película, que venía precedida de gran prestigio, forzosamente había de despertar enorme interés.

La técnica, el argumento basado en un asunto profundamente humano, la dirección, la interpretación, en fin, todo cuanto interviene en la formación de esta cinta, no sólo llena el deseo del público de ver algo grande, algo que le haga sentir admiración justificada, sino que supera a todo lo previsto, pues es en realidad algo fantástico y maravilloso.

El director de la cinta entre sus manos valores auténticos y con su arte, con su genio animador, hace que todos ellos aparezcan esplendorosos en todo momento, moviendo a las multitudes y haciendo de la película «Contra el imperio del crimen» una brillante página de «gangster».

Del cuadro interpretativo que si no hubiesen tenido ya arraigo en las altas cumbres de la cinematografía, hoy hubieran consolidado su fama de grandes artistas.

James Cagney hace un papel enorme, logrando el aplauso de toda la concurrencia que asistió a su estreno. El público salió muy complacido de la proyección de la cinta.

Alonso de León

Lo que dice el «Boletín Oficial»

Sección Agronómica.—Circular ordenando a las Comisiones de Policía Rural que no incoren expediente de laboreo forzoso relativo a escardas de cereales y leguminosas.

—Tesorería de Hacienda de Córdoba.—Declarando cesante al auxiliar del recaudador de la zona de La Rambla don Pedro Calero Castro.

—Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Nombrando a D.ª María Pilar Rico Sanz maestra de la escuela nacional de niñas de El Gujío.

Diputación Provincial de Córdoba. Cuenta del primer trimestre de 1936.

—Audiencia Provincial de Córdoba. Relación de Jurados que han de conocer en las causas comprendidas en el segundo cuatrimestre del año actual.

—El Ayuntamiento de Baena convoca la provisión en propiedad de una plaza de jefe de oficina dotada con dos mil quinientas pesetas anuales y otra de auxiliar con dos mil pesetas.

—El Ayuntamiento de Espiel cursa el arriendo del inmueble propiedad suya, sito en la calle Fermín Galán, número 19, por el precio de doscientas pesetas anuales.

Clinica de Urgencia y Accidentes

Médico Director: D. FERNANDO DE ANSORENA

Asistencia inmediata de toda clase de accidentes. - Contratos especiales para accidentes en el trabajo. - Curaciones de lesiones. - Visitas de urgencia a domicilio por señores facultativos de guardia. Abierta día y noche.

Gran Capitán, núm. 15 - Teléfono 2483

Lea V. mañana GUION

Ha llegado el FORD 10 H. P. Nuevo modelo

Suscríbase a GUION

Fallecimiento

Ha fallecido en Córdoba, víctima de corta enfermedad, el joven de 18 años don Enrique Suárez Parías.

Ayer tarde, a las seis, se efectuó el entierro en la iglesia de Santiago, al que asistió numerosísimo duelo.

Enviamos nuestro más sentido pésame a toda su familia y en especial a nuestro buen amigo el excelente tapicero cordobés don Rafael Suárez Aranda, padre del difunto, y a su tío, compañero nuestro de imprenta, don Juan de Dios Monserrat Aranda.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

CONTINENTAL Máquinas de Escribir y Calcular. Exclusiva para la provincia: ENRIQUE QUINTELA. SEVILLA, 14 -- Teléfono 24-27

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Juan Díaz Herrero por conducir un automóvil careciendo de la patente nacional del semestre actual Julio Muñoz García y Francisco Jover Ceñas por la misma causa.

Rosario Menguado Feix por arrojar aguas sucias a la vía pública por un balcón de su domicilio.

Francisco Dorado León por establecer un puesto de verdura en la calle San Basilio careciendo de licencia.

Gregorio García Mateos y Juan Díaz de Morales por no entregar las hojas de Estadística de Aceites.

El guardia núm. 55 detuvo por desobediencia y daños a Rafael Gutiérrez Luque.

El 57 dió conocimiento de que Antonio Cano García le denunció que le han sustraído varias aves de corral..

El 68 dió conocimiento de que Doctores Ballesteros Ortiz fué curada en la Casa de Socorro por haber sido arrollada por un carro que conducía Francisco Muñoz Muñoz.

En la Jefatura de la Guardia Urbana y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositada una paqueta de empeño encontrada en la vía pública.

También está depositado un pendiente encontrado en la vía pública.

MAQUINA SEMBRADORA DE ALGODON Económica. Resistente. Ultimo modelo perfeccionado. Talleres Martorell Para sembrar algodón cordobés, máquina cordobesa. OLLERIAS :: TELEFONO 1695

GUION en Peñarroya-Pueblonuevo

Ecos de Sociedad

En la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario, de Peñarroya, tuvo lugar el domingo pasado el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Carmen García Mohedano con don Francisco Aranda Mohedano, siendo apadrinados por don Leonardo García Sánchez, padre de la novia, y por la señorita Inocencia Aranda Mohedano, hermana del novio.

Acto seguido de la ceremonia todos los invitados, entre los que figuraban las familias más distinguidas de Peñarroya, se trasladaron a los salones de Acción Popular, donde fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.

La misma noche los recién casados salieron de viaje para recorrer las principales capitales de España.

Les damos nuestra más sincera enhorabuena y les deseamos una larga y feliz luna de miel.

Viajero

Ha salido de ésta para Córdoba, donde piensa presentarse a exámenes de ingreso en la Normal del Magisterio, nuestro particular amigo y vicesorero de la Juventud Masculina de Acción Católica, don Manuel Toral.

Le deseamos que tenga mucha suerte y haga grandes progresos en sus estudios.

Culto

Con motivo de la fiesta de la Santa Cruz, en el vecino pueblo de Alcornocal, donde se celebran las fiestas, tuvo lugar el día 3, en su Iglesia Parroquial, una solemne misa, que fué cantada por el organista nuestro don Francisco Maximiliano. La cátedra sa-

La jira de «Los 99»

Mañana se verificará la jira campestre que la simpática sociedad denominada «Los 99» ha organizado al paraje de Linares.

Todos los socios irán subidos en burros, con muchachas a la grupa.

En la comitiva figurarán varias carretas adornadas.

El itinerario de ida será Plaza de Sagasta, calle del Duque de Hornachuelos, Plaza de la República, calles de Málaga y Gongora, Gran Capitán, Avenida de Canalejas, Plaza de Colón, Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Fuensantilla a la carretera de Linares.

Al regreso retornarán a la Plaza de Sagasta por las mismas calles.

La salida se efectuará a las siete de la mañana y el regreso entre siete y ocho de la noche.

El regreso de los 99 ha de ser presenciado por numeroso público y el desfile de la típica comitiva ha de resultar brillantísimo.

Ayuntamiento de Córdoba CEMENTERIOS

Cumplidos los diez años por que se autorizó la ocupación temporal de las sepulturas de adultos comprendidas desde el número 168 al 240, ambos inclusive, del cuadro denominado de San Lino, en el Cementerio municipal de la Derecha, se hace público con el fin de que las personas interesadas procedan a la renovación por otros diez años, para lo que deberán personarse en el Negociado de Cementerios de la Secretaría municipal; bien entendido que transcurrido el plazo de diez días que al efecto se concede a partir de la publicación del presente edicto, se procederá a la exhumación de los restos mortales que ocupen aquellas sepulturas cuya renovación no se haya verificado.

Córdoba 8 de Mayo de 1936.—El Alcalde, Manuel Sánchez Badajoz.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 9 de Mayo de 1936.— Semana del 10 al 16 de Mayo

MAYORES

- Don Fernando Serrano, 2 . . . a 269
Don Rafael Guerra, 2 . . . a 269
Don Francisco López, 4 . . . a 269
Don Fernando Crespo, 4 . . . a 269
Don Fernando Cadenas, 3 . . . a 270
Don José López Serrano, 2 . . . a 270
Don Rafael Pino, 4 . . . a 270
Don Francisco Martínez, 4 . . . a 272
Don Bartolomé Laguna, 3 . . . a 273
Don Manuel Criado, 4 . . . a 276
El mismo, 4 a 278

TERNERAS

- Don Rafael Pino, 1 a 350
Don Juan Castro, 3 a 350

MEJORES

- Don Francisco Belmonte, 8 . . . a 230
Don Francisco Martínez, 6 . . . a 230

Los precios libres para el entrador son: de 2'44 a 2'53 para el ganado vacuno; a 3'10 para terneras, y 2'05 para lanar cabrio.

Precios de cotización del 11 de Mayo hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes Vaca con hueso, Vaca sin hueso, Ternera con hueso, Macho, etc.

UN VINO NATURAL, HIGIENICO y agradable, «Tinto Andaluz»

grada estuvo a cargo del venerable párroco don Juan Porras Redondo, el cual trató admirablemente en su sermón de la fiesta de la Santa Cruz, mereciendo muchos elogios y siendo muy felicitado.

Corresponsal

Lo mejor y más barato para cubrir edificios TEJA PLANA Impermeable y poco peso.-Cerámica LA MADRILEÑA, S.A. Fábrica en el Campo de la Verdad. - CORDOBA. - Teléfono 2934. Oficina, Jesús María, 14. - Tif. 2403

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

Esta mañana se ha verificado la sesión preparatoria de la magna asamblea para elegir Presidente de la República

En el Palacio de Cristal del Retiro se ha verificado la sesión preparatoria, designándose la Mesa que ha de presidir la Asamblea

Los periodistas fueron cacheados

MADRID, 9 (3:30 t).—Esta mañana, en el Palacio de Cristal del Retiro se ha verificado la reunión preparatoria anunciada de la magna asamblea de diputados y compromisarios que ha de designar mañana el Presidente de la República.

En dicho Palacio se han hecho las reparaciones necesarias, con el fin de habilitarlo para la celebración de la asamblea.

La dirección de las obras de referencia ha estado a cargo del arquitecto del ministerio de Instrucción Pública don Enrique Sánchez Lozano.

Se había establecido un extraordinario servicio de vigilancia.

Para la entrada de coches se habilitó la puerta de la Independencia.

Carros de guardias de Asalto vigilaban el trayecto y guardias municipales y vigilantes de obras públicas se hallaban situados en los alrededores del palacio.

Un número extraordinario de agentes de Vigilancia exigían la documentación a cuantas personas entraban. Los coches que entraban en el recinto del Retiro, llevaban en el lugar de la patente un distintivo de libre circulación que había sido facilitado en el Congreso.

El salón de actos se hallaba cubierto con colgaduras de terciopelo y en el fondo del estrado se había colocado un gran escudo de España que tenía de fondo la bandera tricolor.

Las escaleras de acceso al palacio estaban adornadas con macetas de plantas y flores.

Cuantas personas pretendían penetrar en el Salón tenían que acreditar su personalidad. A los diputados se les exigía la exhibición de los carnets y a los compromisarios las actas.

En las puertas del Retiro numerosos policías cacheaban a cuantas personas se hallaban por los alrededores.

A los periodistas se le pusieron muchas trabas, ya que hubo dudas acerca de si los pases para el Congreso servirían para la asamblea.

Todos los informadores fueron cacheados.

Delante de la presidencia se halla la Mesa de los Secretarios y taquígrafos y el grandioso salón está destinado a los diputados y compromisarios.

A la izquierda de la Mesa presidencial ha sido instalada la tribuna para la Prensa y a la derecha hay dos tribunas, una para el Cuerpo diplomático y otra para el público.

En una dependencia contigua a la tribuna de la Prensa se hallan las cabinas telefónicas.

A la salida del salón, a la derecha, están los despachos del Presidente y del secretario y las oficinas del personal del Congreso a las órdenes del oficial mayor señor San Martín.

La secretaria general funciona en otro palacio separado unos metros del de cristal.

Contrariamente a lo que ocurría con los periodistas, los conductores y los ocupantes de los automóviles no eran cacheados.

En la Tribuna de la Prensa había varios agentes de vigilancia y guardias de Seguridad.

A las diez de la mañana comenzaron a llegar los compromisarios y diputados al Palacio de Cristal.

Estos se colocaban en el salón sin ningún orden, si bien agrupados los de fracciones políticas afines.

La Tribuna de los diplomáticos estaba vacía, ya que la sesión de hoy era preparatoria, una especie de ensayo general del acto de mañana.

Los ugières del Congreso eran los encargados de indicar a los diputados y a los compromisarios las puertas de acceso al salón.

A la sesión preparatoria no ha asistido el Gobierno. Había entre los diputados algunos jefes de minoría, entre ellos Gil Robles, Maura, Cid, Ventosa y otros.

No asistió Portela Valladares. Tampoco concurrieron los monárquicos ni los progresistas.

A las diez y cuarenta minutos de la mañana ocupó la presidencia Jiménez Asúa y los secretarios señores Jiménez, Fernández de la Bandera y Llopis, situándose en la mesa que había delante de la presidencia.

Jiménez Asúa declaró abierta la sesión y dijo que se iba a proceder a la lectura de los preceptos reglamentarios de la Constitución relacionados con la elección de Presidente de la República, los cuales fueron leídos por el señor Llopis.

Seguidamente el señor Fernández de la Bandera dió lectura a los nombres de los diputados y Llopis leyó la relación de compromisarios.

A continuación el presidente dijo que iba a proceder a la elección de la Mesa de la asamblea.

Manifestó que se le habían dado los nombres de los señores que debían constituir la Mesa, a cuya lectura se iba a proceder por sí los reumidos estimaban aprobarlos por aclamación.

El señor Llopis dió lectura a los siguientes: Vicepresidente, señor Baeza Medina, diputado.

Vicepresidente compromisario, don Francisco Martínez Dutor.

Secretarios compromisario, don Miguel Mendiola y el señor Rodríguez Lara.

Secretarios diputados, señores Llopis y Ferrer Domingo.

Por aclamación fueron aprobados los nombres de dichos señores para que constituyan la Mesa de la asamblea.

El señor Jiménez Asúa manifestó que mañana a las diez y media en punto se celebraría el acto de elegir al Presidente de la República.

Rogó que las minorías designasen un número de diputados y compromisarios que se reuniesen con él para tratar de la agrupación de las minorías en el salón de actos.

Los periodistas formulan su protesta ante Azaña por el trato que se les tuvo esta mañana en el Retiro

MADRID, 9 (3:30 t).—Los periodistas una vez que terminó el acto en el Palacio de Cristal del Retiro, se trasladaron al palacio de la Presidencia y se entrevistaron con el jefe del Gobierno, ante el que se lamentaron de las órdenes dadas por la Dirección General de Seguridad para el acto de esta mañana, en donde fueron cacheados por las agentes de vigilancia.

Asimismo protestaron de que en la tribuna de la Prensa hubiera guardias de Asalto, lo cual estimaron los periodistas vejatorio.

El señor Azaña dijo a los periodistas que hablaría con el ministro de la Gobernación, ante el cual expondría las quejas de los informadores, las cuales el jefe del Gobierno estimaba justas, y les prometió que se evitaría en lo sucesivo lo ocurrido esta mañana.

Jiménez Asúa se reúne con los jefes de partido

MADRID, 9 (3:30 t).—El Secretario general de la Mesa de la asamblea señor Fernández de la Bandera conversó con los periodistas y les manifestó que el presidente señor Jiménez Asúa se había reunido con los jefes de partido para estudiar la agrupación de los diputados y compromisarios en la asamblea de mañana en forma parecida a como están en el Congreso con el objeto de que no estén diseminados como han estado en la sesión preparatoria de hoy.

Después de la reunión preparatoria

MADRID, 9 (3:30 t).—Terminada la reunión preparatoria de la asamblea, la mayoría de los compromisarios de provincias quedaron paseando por el Retiro.

Los bares que han sido instalados en el interior del Palacio de Cristal, contiguos al Salón de actos, estuvieron concurridísimos.

Los buffets, a cuyo cargo está el «barman» Perico Chicote, hicieron su agosto.

Chicote obsequió a la fuerza pública y a los obreros que habían enarado los paseos.

El pleno del Supremo

MADRID, 9 (3:30 t).—El martes se reunirá el pleno del Tribunal Supremo para conocer la querrela presentada por el Fiscal de la República contra varios magistrados de la Audiencia de Oviedo, quienes intervinieron en la causa que se siguió con motivo de la muerte del periodista Sirval.

Lo que dice el ministro de Justicia

MADRID, 9 (3:30 t).—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que tenía en estudio un proyecto relativo a la jurisdicción de la justicia militar y de Marina.

Agregó que en estos momentos la política lo absorbe todo.

Los periodistas preguntaron al ministro quién sería el sustituto del señor Azaña en la Presidencia del Consejo y aquel contestó que lo ignoraba, pero que si dicho cargo fuese sacado a concurso, quedaría desierto.

Las juventudes socialistas protestan de la forma en que se ha hecho la designación del candidato a la Presidencia de la República

MADRID, 9 (5 t).—El Comité Ejecutivo de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas ha hecho pública su enérgica protesta por no haberse tenido en cuenta a dicha agrupación en la designación de candidato para la Presidencia de la República.

Manifiestan que la forma en que se ha hecho la designación, constituye una agresión a los fundamentos del Frente Popular, y una ayuda a la labor que las derechas realizan para provocar su rompimiento.

El día once será de gala en el Ejército

MADRID, 9 (5 t).—La «Gaceta» publica un orden circular del Ministerio de la Guerra, disponiendo que el día once del corriente será de gala en el Ejército.

En todos los edificios militares ondeará el pabellón nacional y las tropas cubrirán la carrera desde el Palacio de las Cortes al Palacio Nacional.

En el momento en que el Sr. Azaña prometa el cargo de Presidente de la República se dará una salva de 21 cañonazos; otra salva igual a la salida de las Cortes y otra a la entrada en el Palacio Nacional.

Igual número de salvas se dispararán en todas aquellas provincias en cuya guarnición haya fuerzas de Artillería.

Se obsequiará a todas las fuerzas del Ejército con una comida extraordinaria y a los cabos se les entregará una peseta, y cincuenta céntimos a los soldados.

El Rey de Italia ha sido proclamado Emperador de Abisinia

La solución de la crisis no ha de ser tan fácil como se cree

MADRID, 10 (12:30 m).—Se comenta que el triunfo de la táctica de Prieto en el seno de la minoría socialista para la designación del candidato a la Presidencia de la República ha recrudecido la discordia que existe entre los dirigentes de la agrupación marxista y cada vez más se acusa claramente la preponderancia de los extremistas.

El inminente riesgo de la ruptura del Frente no está en sus enemigos, sino en sus propias filas.

La candidatura de Prieto para la presidencia del Consejo está descartada por la oposición tenaz que han puesto los extremistas.

De igual manera la candidatura del ministro de Instrucción Pública cuenta también con la oposición del Frente Popular.

La solución de la crisis, que parecía al principio muy fácil, toma una trayectoria muy difícil, y para llevarla a buen fin, ha de encontrar Azaña en el primer acto de su jefatura presidencial serias dificultades.

El señor Azaña habla a los periodistas de su exaltación a la Presidencia de la República

MADRID, 10 (12:30 m).—El jefe del Gobierno llegó a las siete menos cuarto de la tarde al palacio de Buenavista.

A las ocho salió y dijo a los periodistas que iba a Palacio a despachar con el jefe del Estado.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si entre los decretos que llevaba a la firma figuraba el traspaso de la Junta de Seguridad a Cataluña y el jefe del Gobierno contestó afirmativamente.

A las nueve y media de la noche regresó Azaña a la Presidencia y dijo a los informadores que habían sido firmados todos los decretos.

Los periodistas preguntaron al señor Azaña si se le iba a notificar en su domicilio o en la Presidencia del Consejo su nombramiento de Presidente de la República.

Ha quedado uno pendiente—continuó diciendo—el relativo a la restauración de los jardines de la Florida, pues quiero que tengan ustedes un Madrid bonito.

—No sé a qué hora terminará la reunión de la Asamblea—dijo el señor Azaña—, pero desde luego la notificación oficial me la harán en la Presidencia del Consejo.

—Hemos consultado—agregó—los decretos que se dictaron con motivo del nombramiento del anterior presidente y no se dictó tal cosa. Dicho día será de gala únicamente en el Ejército y al efecto ya se ha publicado en la «Gaceta» la orden correspondiente.

Los informadores preguntaron al señor Azaña si el lunes sería declarado fiesta oficial y contestó negativamente.

Interesantes declaraciones del señor Gil Robles

«Son culpables de la situación actual Alcalá Zamora y Portela Valladares»

CUENCA, 10 (2 m).—«El Defensor» de Cuenca publica unas interesantísimas declaraciones del jefe de la Ceda don José María Gil Robles.

Dice que el error capital de Alcalá Zamora fué dividir grandes partidos y buscar políticos complacientes que dieran por buena la política que desarrollaba el jefe del Estado.

Alcalá Zamora y Portela Valladares son los autores del estado actual de cosas.

El Frente Popular teme que el Ejército intervenga en la vida política, pe-

ro el Ejército no aspira a eso. Su misión es garantizar el orden; ahora bien, que si impera la anarquía tendrá que velar por la seguridad del país.

Sigue diciendo el señor Gil Robles en su declaración que el Frente Popular está herido de muerte. Manifiesta que la mayoría de los que están afiliados al fascismo no saben ni lo que es ni lo que significa.

Termina el señor Gil Robles sus declaraciones manifestando que tal como están las cosas se imponen los hechos heroicos.

Detenidos como presuntos autores de la muerte de un guardia civil

GIJON, 10 (12:30 m).—El juez especial que instruye el sumario con motivo de la muerte del guardia civil Manuel Vals, ha ordenado la detención de varios individuos de derechas como presuntos autores del hecho.

No se consiente al periódico «Ya» que publique el resultado del escrutinio de una encuesta

MADRID, 10 (12:30 m).—El periódico «Ya» había hecho una encuesta entre sus lectores para que éstos designaran la persona que a su juicio debía ocupar la Presidencia de la República.

Anoche, a las doce, terminó la admisión de boletines y en su número de esta mañana debía publicar el resultado del escrutinio, conforme había anunciado.

La censura no ha permitido publicar dicho resultado ni los nombres de

las personas que han obtenido más votos.

A nombre de la misma persona se han recibido 38.946 votos; después siguen otras quince personas que han obtenido votos de 29.522 a 12.837; luego unos veinte nombres más con 500 votos y una docena de sufragios humorísticos.

Incendio de una iglesia

MADRID, 9 (5 t).—Durante las últimas horas de la madrugada anterior se declaró un incendio en la iglesia parroquial de Ciempozuelo.

El incendio fué intencionado, pues por una ventana de la sacristía fué arrojada al interior del templo una botella con líquido inflamable.

Los bomberos lograron extinguir el siniestro después de cinco horas de incansables trabajos.

Las pérdidas originadas por el fuego son de bastante consideración.

Un guardia civil herido a tiros

SEVILLA, 10 (2 m).—Cuando transitaba por la Macarena el guardia civil José Urbano varios individuos hicieron sobre el guardia varios disparos.

El guardia cayó al suelo bañado en sangre y sus agresores se dieron a la fuga.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro se le apreciaron cuatro heridas de bala de carácter gravísimo.

En el momento de realizarse la agresión, el guardia vestía de paisano. José Urbano pertenecía a la brigada del sargento Rebollo, que tanto se ha distinguido por sus campañas en persecución de atracadores y maleantes.

En Granada resulta gravemente herido un patrono por un guardia municipal

GRANADA, 10 (2 m).—Comunican de Fraila que un guardia municipal disparó su pistola contra el patrono don Ramón García, quien sostenía una discusión con unos obreros.

Las turbas impidieron que el señor García fuese recogido del suelo y se le trasladase en un coche a Granada. El estado del herido es gravísimo.

La vuelta ciclista a España

MALAGA, 10 (2 m).—Ayer por la mañana salieron de Sevilla los corredores que tomaron parte en la carrera de la segunda vuelta ciclista a España para hacer la cuarta etapa Sevilla-Málaga.

A las ocho salieron los corredores de la Cruz del Campo hasta el principio de la carretera de Alcalá de Guadaíra, donde se les dió la salida oficial.

La carrera fué muy accidentada en pinchazos. La máquina de Cañardo fué una de las primeras que desinfló.

Cerca de las cuatro de la tarde comenzaron a llegar a Málaga los corredores, tributándoseles un entusiasta recibimiento.

El primero en llegar a la meta fué Gustavo Delcor, quien en un formidable esfuerzo logró adelantarse a Barral.

Delcor hizo el recorrido de los 212 kilómetros de la etapa en 7 horas, siete minutos y 36 segundos.

Después y con muy escasos minutos de diferencia, entraron Barral, Escurie, Bertoia y Sancho.

Se anuncia nuevamente la huelga general

SANTANDER, 10 (2 m).—Para las doce de la noche del lunes se anuncia nuevamente la huelga general.

Los extremistas de izquierda han dado un plazo al gobernador para que ponga en libertad a los detenidos con motivo de la agresión a unos fascistas y el martes termina el plazo.

Si para dicha fecha no han sido puestos en libertad declararían la huelga general.

El Rey de Italia Emperador de Abisinia

Mussolini dirige una arenga a los italianos de todo el mundo

ROMA, 10.—El Duce, Benito Mussolini, ha dirigido la palabra desde un balcón de la Plaza de Venecia a todos los italianos de Roma y de todo el mundo.

Les ha dicho que se ha reunido el gran Consejo Fascista, donde se ha acordado lo siguiente:

Que el imperio etiope forme desde este momento parte integrante de Italia, y que el Rey de Italia sea emperador de los dominios africanos. Al mariscal Badoglio se le ha dado el título de virrey de Abisinia.

Que Italia comenzará a trabajar en Etiopía y le defenderá su dominio con todas sus fuerzas.

Mussolini, con frase emocionada, pidió juramento a todos los italianos de si están dispuestos a defender a Italia y a sus nuevos dominios.

El público, clamorosamente, juró que sí.

El momento fué de una emoción enorme.

En el centro de la plaza se elevaba el monumento a Vittorio Emanuele como un símbolo de la soberanía y unidad italiana. Junto al monumento al Soldado Desconocido y al pie de la estatua daban guardia de honor soldados italianos de todas las armas.

La estatua y la tumba estaban iluminadas por potentes reflectores.

Los soldados de la guardia parecían estatuas de bronce.

El espectáculo fué de una grandiosidad indescriptible.

Todos los Deportes Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrismo, natación y tennis

FUTBOL

Los árbitros para el domingo

MADRID, 8.—El domingo darán comienzo los setavos de final de la Copa de España.

El Comité central de Arbitros ha designado ya a los colegiados que dirigirán estos encuentros. Son los siguientes:

En Murcia (Condovina), Murcia-Zaragoza, Comotera.

En Sevilla (Nervión), Sevilla Hércules, Escartín.

En Bilbao (San Mamés), Athlético-Celta, Canga Argüelles.

En Madrid (Chamartín), Madrid-Arenas, Medina.

En Barcelona (Sarriá), Español-Jerez, Vallana.

En Gijón (Molinson), Sporting-Barcelona, Iturralde.

En Gerona (Vista Alegre), Gerona-Betis, Melcon.

En Pamplona (San Juan), Osasuna-Oviedo, Casterlenas.

El Madrid ante la Copa de España

MADRID 7.—Paco Bru, entrenador del equipo titular no ha designado todavía el once que se enfrentará en Chamartín el próximo domingo frente al Arenas de Guecho. Tiene dificultades para hacerlo, pero no tantas como estos últimos días se había venido diciendo.

Luis Regueiro podrá, desde luego, actuar, así como Quincoces. La duda principal estriba en Lecue. Hasta el sábado en que se hará una prueba con el jugador ex bético no se sabrá seguro si el interior izquierdo estará ocupado por éste o por el sevillano León.

La lesión de Casuco

OVIEDO, 8.—Casuco ha sido sometido a un reconocimiento médico, y el resultado ha sido que Casuco no podrá actuar en toda la temporada. Es probable que haya necesidad de someterle a una operación quirúrgica.

Por lo tanto, en los partidos de la Copa de España, el puesto de Casuco será cubierto por Antón, que tan buen papel realizó en el partido de Liga contra el Valencia.

La alineación del Barcelona

BARCELONA, 8.—El Barcelona, en su encuentro del domingo contra el Sporting de Gijón, presentará el siguiente equipo:

Nogués; Zabalo, Aresc; Pedrol; Argemí, Valmaña; Ventolrà, Escolá, Gual, Fernández y Munilloch.

De suplentes van Iborra y Raich.

Se cree que Zabalo podrá alinearse, y que tendrá curada la distensión que sufrió en el partido contra Suiza.

Campeonato del mundo de fútbol

VIENA, 8.—En competencia con Francia, que pretende organizar los campeonatos mundiales de fútbol para 1938 de acuerdo con Holanda y Bélgica, austriacos, húngaros y checos han convenido en solicitar la organización y si le es concedida, se disputarán los matches en Praga, Budapest y Viena.

En la capitai austriaca la fina.

Caza de suramericanos

PARIS, 8.—En el equipo de So-

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Prendas que cambian de «percha»

Elisa López Navajas, domiciliada en la calle Palomares, núm. 5, manifiesta en la Comisaría que el 15 del pasado mes le sustrajeron una americana, un saquito de astracán y otros efectos cuya desaparición no denunció en la Comisaría por desconocer los autores del hecho, pero en el día de ayer le vió a una tal Isabel, el saquito de referencia y la americana al marido de la mencionada Isabel por lo que al reconocer las prendas robadas en la nueva «percha» ha presentado la correspondiente denuncia. El juzgado en tiende en el asunto.

Aves que desaparecen

En la Comisaría de Vigilancia, Antonio Cano García domiciliado en el cortijo del Higuerón, denuncia que durante la noche anterior le han sustraído 16 aves de corral, sospechando de Benito Cachinero Lara, que ha estado trabajando varios días en el cortijo mencionado. El denunciante valora a las aves robadas en unas 150 pesetas.

Niño aprovechado

Una pareja de Seguridad sorprendió al niño de 14 años José Cabello Tripero, registrando cuidadosamente en los bolsillos a un señor en la Plaza de la República, por lo que dicho niño ha sido denunciado ante el Juzgado correspondiente.

Esposo «carriñoso»

Catalina Parra Requena, denuncia a su marido Rosendo Barrios Castillo porque éste le maltrata con frecuencia, habiéndole amenazado más de una vez ante su criada Mercedes Casado de la Obra.

Malos tratos

Rosario Saucedo Muñoz, domiciliada

chaux, Pedro Diart ha conseguido contratos para Laze, capitán del equipo nacional argentino y para uno de los mejores defensas uruguayos. Los dos intervendrán en el campeonato francés la próxima temporada.

Partido Francia-Austria

VIENA, 8.—Los delegados franceses que presenciaron el partido Austria-Inglatera, han llegado a un acuerdo con Hugo Meisl para celebrar un encuentro entre franceses y austriacos durante el próximo Enero en París.

HA LLEGADO EL FORD 10 H. P. NUEVO MODELO

Noticias taurinas

Por motivo de encontrarse enfermo el diestro Pascual Márquez se ha suspendido la novillada de hoy en Ecija.

—La novillada del día 31 en Córdoba ha sufrido variación. Se lidiarán ocho novillos de Natera y en lugar de López Lago, como anteriormente se ha dicho, tomarán parte en ella los diestros Martín Bilbao, Torerito de Triana, Manolete y Cerrajillas de Valencia.

Para nuestro gusto está mejor. —Mañana se lidiarán en Madrid seis toros de Murube para Valencia II, Domingo Ortega y Curro Caro.

—Ayer se ultimó la compra de la ganadería de don Eduardo Sotomayor, que ha pasado a manos de don Antonio Herruzo.

Ha llegado el FORD 10 H. P. Nuevo modelo

HOY HACE SEIS AÑOS QUE FALLECIÓ JULIO ROMERO DE TORRES EL ARTE CORDOBES RENUEVA HOY SUS VELOS DE LUTO. Y NOS OTROS RENOVAMOS A LA FAMILIA DEL GLORIOSO MAESTRO NUESTRO INMENSO DOLOR.

Detención de menores

Por agentes de esta plantilla han sido detenidos los menores José Cabello Tripero (a) el Chino, Antonio Pino Pilata (a) el Guapo, Francisco Gil Cruz (a) el Chulo, Juan Jiménez Urbano y Enrique Luque Bermudo, por estar conceptuados como mancebos.

Sospechosos

Han sido detenidos Daniel Gutiérrez Alonso, Máximo Salas Moreno y Martín Velasco Alonso; cuando se encontraban escondidos en un vagón de la Estación Central en forma sospechosa y siéndoles intervenidas dos palanquetas.

Banda Municipal

Obras que ejecutará la Banda Municipal el domingo 10, de cinco a siete de la tarde, en el Paseo de la Victoria:

- «La soberanía», marcha, García. «Las Golondrinas», preludio del tercer acto, Usandizaga. «K-tiuska», segunda fantasía, Sorozábal. «Capricho Andalúz», Rú. «Pot porrit de Aires Andaluces», Lueza. «R. Fejos españoles», pasodoble (primera vez), Pastor.

Para el Concurso Literario de GUION LEMA: ASPIRACION ELOGIO A CORDOBA

¡Oh Córdoba bel a, excelsa y gloriosa, Divina y alegre, cual beldad mimosa, Alhaja suprema, del Arte verge!

¡Oh estrella del alba, brillante lucero! ¡Oh histórica cuna de Julio Romero, Pictórico genio, que a Urbino emuló!

¡Oh patria pequeña, pensil mahometano, De Averroes, Osio, Góngora y Lucano, Egregios talentos que el mundo admiró!

¡Oh fúgida joya, de perlas cuajada, Que, por el cristiano, fuiste arrancada: Del alma agarena de un Abderramán!

Te besan las plantas, cómo un homenaje, Y riegan, fecundas, tu vasto paraje. Las aguas tranquilas del Guadalquivir. Espejo silente que refleja el cielo, Donde un día se viera la hermosa Consuelo, Con todos sus dones de Diosa feliz.

La Historia revela tu excelsa grandeza, Citando momentos de suma entereza, Poniendo en tu frente un timbre de honor. Jamás has dejado de ser suntuosa, Porque, si antes fuiste guerrera famosa, Hoy te muestra bella un nuevo esplendor.

Tus fiestas modernas, es todo un destello De tu alma optimista, donde lo más bello Reluce y deslumbra en gran profusión. ¡Tu Feria de Mayo desrrama alegría, Por eso a ti acude toda Andalucía En vivo homenaje a tu corazón!

Tus tardes de Feria, allá en «La Victoria», Ponen en tus sienas corona de gloria Y llenan tu alma de gracia y de luz: Jolgorio, delirio y aroma de flores, Mocitos castizos que buscan amores; ¡Supremo retrato del pueblo andaluz!

No soy de tu vientre, ¡oh Córdoba bella! Pero te idolatro como a la doncella Que inspiró a mi alma sensible pasión. Quisiera la frente con fuego besarte, Y cerca tenerte, para contemplarte. Y así ver cumplida toda mi ilusión.

EN EL GOBIERNO CIVIL El Gobernador y los periodistas

Dinero para Villa del Río El Gobernador, al recibir en la mañana de hoy a los representantes de la Prensa, les manifestó que el empréstito de setenta y cinco mil pesetas que el Ayuntamiento había pedido a la Caja Colaboradora de Sevilla con destino a Villa del Río, había sido concedido.

Asimismo, manifestó el señor Rodríguez de León que además de las 3.900 pesetas que ayer había enviado a Villa del Río se le mandarían otras mil pesetas dadas por el señor Alvear.

Para colocar obreros en Villanueva del Duque

Me han comunicado de Peñarroyo—dijo el Gobernador—que las gestiones practicadas por el inspector de Trabajo señor Gavilán para que la Compañía minera de aquel pueblo colocara a unos obreros en Villanueva del Duque, habían dado como resultado de que la Compañía mandaría un ingeniero para ver los obreros que podían obtener colocación. [La Compañía de Peñarroya ha dado toda clase de facilidades a la obra del señor Gavilán.

La situación de Alcolea

Dijo el Gobernador que le había comunicado un patrono de Alcolea que necesitaba 25 obreros para la recolección de la remolacha. Los obreros se niegan a trabajar más de seis horas, porque eso es lo que le ha mandado su Sindicato. Se está quejando—continuó el G.bernador—de que no tienen trabajo y de que la situa-

Los obreros de Carcabuey

En Carcabuey—dijo el señor Rodríguez de León—los obreros, después de la jornada, se niegan a firmar la nómina de haber recibido su sueldo, por lo que algunos patronos se muestran quejados.

Dos ruegos del señor Rodríguez de León

El Gobernador rogó a los periodistas que hicieran público por medio de la Prensa un ruego a los alcaldes y a los Centros obreros, de que en una temporada el inspector del Trabajo, don Eugenio Gavilán, no saldrá de Córdoba en unos días, hasta que se solucionen las diferencias de jornales e incumplimiento de pactos.

Asimismo nos pidió el señor Rodríguez de León que pusieramos en conocimiento del público que durante la próxima semana no recibirá a nadie, nada más que en los días y horas de visita, pidiendo al público este favor para poder solucionar varias cosas de paro obrero, etc.

Un descarrilo en Baeza

Dijo el G.bernador a los periodistas que había recibido un comunicado de Baeza por el cual se ha enterado que en dicho pueblo había descarrilado un tren, habiendo quedado detenidos el correo y el rápido de Valencia. Del descarrilo no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.

DESPIDOS Y ALOJAMIENTOS

Un momento parlamentario de gran interés

El señor Bermúdez Cañete explana una brillante interpelación

Dada la importancia de la interpelación del inteligente e inquieto diputado por Madrid, y paisano nuestro, damos el texto taquígráfico del «Diario de sesiones».

III Se ha dicho que las derechas han pagado jornales de hambre. Yo no sé si eso es verdad—yo no estaba en España (Rumores y protestas.)—; pero si fuera cierto, conste que esta minoría lo ha condenado, como lo condenará siempre. Ahora bien; es que estos jornales, socialmente injustos, que, como digo, nosotros condenamos y condenaremos siempre, esos jornales, como vosotros sabéis, son una realidad, y en la vida económica no se trata del deber ser, sino del ser; y la existencia de los jornales de hambre prueba que la economía nacional agraria estaba ya tan empobrecida en los

meses pasados, que el salario real que fatalmente se forma, como saben incluso los menos aficionados a la economía, según leyes de mecánica, era inferior a las necesidades más elementales de la vida. (EL SR. ROMERO SOLANO: En cambio, los dividendos de los trigueros valen millones.) Tome nota el Sr. Ministro de Agricultura de este dato para juzgar la realidad, porque después vendrán otros sobre los que quiero que medite detenidamente. Ha habido casos, señores, en que las personas que dirigen la política local o provincial han visto que eran tan extraordinariamente absurdo hacer pagar a los patronos arruinados

el mantenimiento de la clase obrera que les correspondía, que han acudido a unos procedimientos que son de lo más nuevo y de lo más curioso—en esta tierra donde los arbitristas, que llevan cinco siglos escribiendo sobre cosas de economías, sin haberse dedicado a estudiar siquiera durante cinco días—, con su arbitristismo, que indudablemente están llenos de buena voluntad, contribuyen, de una parte, a que admiréis la miseria de esos pueblos, y de otra, a que veáis el estado de anarquía, de casualismo, de decisiones arbitrarias y autonómicas en que vive España. Yo recuerdo, por ejemplo, entre los casos más curiosos, lo ocurrido el Belacázar, pueblo pobre de la provincia de Córdoba. Allí, el alcalde, hombre de vieja gramática parda y de buen corazón, comprendiendo que le era imposible hacer que los patronos pagasen a los obreros parados el jornal diario de 4,75 pesetas, se pregunta: «¿A quién más recurre yo?» Se entera de que en el pueblo hay un corresponsal de los Bancos Central e Hispano-Americano—corresponsal que no necesita ni siquiera tener oficina, porque es un simple cobrador de letras—, y buenamente dice a los obreros: «Pues bien; vais a este señor corresponsal para que a cuatro

de vosotros os dé trabajo con cargo al Banco Hispano-Americano, y a los otros cinco—él no estaba muy ducho en qué Banco tenía más balance y cuál menos—os dé también trabajo a cuenta de los beneficios de la Sucursal—así la llamaba—del Banco Central. Los nueve individuos, por la mañana, se presentan ante el corresponsal y, al exclamar éste, aterrado, que no tiene trabajo ni oficina, y al advertir que los otros insisten, un poco por necesidad y un mucho por mala fe política y el deseo de fastidiar, después de un rato de estira y encoge, se le ocurre—él cree que se le ocurre—la idea salvadora de preguntarle: «Pero, ¿cómo os voy a dar trabajo, si vosotros, sin duda, no sabéis escribir?» Entonces, el que hacía de jefe se vuelve tranquilamente hacia sus compañeros, les pregunta y averigua que, de los nueve, sólo tres saben escribir. Da cuenta de ello al corresponsal, y éste le pregunta: «¿Y qué hago yo con los analfabetos?» (Varios Sres. Diputados: Crear escuelas.)—[Tenía más inteligencia que algunos de los que me interrumpen!—El obrero reflexiona y responde: «Nosotros escribiremos y ellos borrarán lo que nosotros hayamos escrito».

ción es angustiosa, y cuando se le ofrece una oportunidad la desprecian. Los obreros de Carcabuey En Carcabuey—dijo el señor Rodríguez de León—los obreros, después de la jornada, se niegan a firmar la nómina de haber recibido su sueldo, por lo que algunos patronos se muestran quejados. Dos ruegos del señor Rodríguez de León El Gobernador rogó a los periodistas que hicieran público por medio de la Prensa un ruego a los alcaldes y a los Centros obreros, de que en una temporada el inspector del Trabajo, don Eugenio Gavilán, no saldrá de Córdoba en unos días, hasta que se solucionen las diferencias de jornales e incumplimiento de pactos. Asimismo nos pidió el señor Rodríguez de León que pusieramos en conocimiento del público que durante la próxima semana no recibirá a nadie, nada más que en los días y horas de visita, pidiendo al público este favor para poder solucionar varias cosas de paro obrero, etc. Un descarrilo en Baeza Dijo el G.bernador a los periodistas que había recibido un comunicado de Baeza por el cual se ha enterado que en dicho pueblo había descarrilado un tren, habiendo quedado detenidos el correo y el rápido de Valencia. Del descarrilo no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales.